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SİRKÜ : 2016/23                         KAYSERİ 
Konu :  Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 2012/3305 Sayılı   07.10.2016 
  Kararda 2016/9139 Sayılı Karar ile Yapılan Değişiklikler    
                  

 
05.10.2016 tarih ve 29848 Sayılı Resmi Gazetede yayınlanan Yatırımlarda Devlet Yardımları 
Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 2016/9139 Sayılı Karar ile 2012/3305 Sayılı 
Kararda 05.10.2016 tarihinden itibaren yürürlüğe girmek üzere aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 
 
1- Bölgesel teşvik uygulamaları kapsamında yer alan ve sabit yatırım tutarı on milyon TL.’sını 
aşmayan, Tebliğde belirlenecek yatırımlar için yatırımcının tercihine bağlı olarak yatırımın 
yapılacağı yerdeki birimlere de müracaat edilebilmesi imkânı getirilmiştir.  
 
2- 2012/3305 sayılı Kararın faiz desteğine ilişkin 11. maddesinin (5.) fıkrası yürürlükten 
kaldırılarak stratejik yatırımlarda yatırıma başlama tarihine bakılmaksızın faiz desteği 
uygulanması öngörülmüştür.  
 
3- 2012/3305 sayılı Kararın sigorta primi desteği uygulamasına ilişkin 12. Maddesinde yer alan 
belli bir tarihe kadar başlanılan yatırımlara ilave sigorta primi desteği sağlanmasında yatırıma 
başlama tarihi kriteri kaldırılarak büyük ölçekli ve bölgesel yatırımlar kapsamında yatırımların 
tamamlanmasını müteakip istihdam edilen çalışanlar için ödenmesi gereken sigorta primi işveren 

hissesinin asgari ücrete tekabül eden kısmının, yatırımın yapıldığı bölgeye göre aşağıda belirtilen 
sürelerde Ekonomi Bakanlığınca karşılanması öngörülmüştür. Stratejik yatırımlar için bu destek 6 
ncı bölgede on yıl, diğer bölgelerde yedi yıl süreyle uygulanacaktır.  
 

Bölgeler 
Bölgesel ve Büyük 
Ölçekli Yatırımlar 

1 2 Yıl 

2 3 Yıl 

3 5 Yıl 

4 6 Yıl 

5 7 Yıl 

6 10 Yıl 

 
4- 2012/3305 sayılı Kararın 15. maddesinde yer alan yatırıma katkı ve indirimli vergi oranı 
desteğinde uygulamasında belli bir tarihe kadar başlanılan yatırımlara ilave destek oranları 
sağlanmasında yatırıma başlama tarihi kriteri kaldırılarak yatırım türleri ve bölgeler itibariyle 
yatırıma katkı ve indirimli vergi oranı desteklerinin aşağıdaki şekilde uygulanması öngörülmüştür. 
Stratejik yatırımlar için tüm bölgelerde yatırıma katkı oranı %50, vergi indirimi oranı %90 olarak 
uygulanacaktır.  

 

 
Bölgesel Yatırımlar (%) Büyük Ölçekli Yatırımlar (%) 

Bölgeler 
Yatırıma 

Katkı Oranı 
Gelir/KV 

İndirim Oranı 
Yatırıma 

Katkı Oranı 
Gelir/KV İndirim 

Oranı 

1 15 50 25 50 

2 20 55 30 55 

3 25 60 35 60 

4 30 70 40 70 

5 40 80 50 80 

6 50 90 60 90 
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5- 2012/3305 sayılı Kararın geçici 5. Maddesi yürürlükten kaldırılmış ve 15. Maddenin 5. 
fıkrasında yapılan düzenleme sonucu yatırım döneminde toplam yatırıma katkı tutarına 
mahsuben diğer faaliyetlerden elde edilen kazanca indirimli vergi uygulamasında harcamanın 

yapıldığı yıl, yatırım türü ve bölge ayrımına son verilerek, yatırım döneminde diğer 
faaliyetlerden elde edilen kazanca indirimli oranda vergi uygulanarak toplam yatırıma katkı 

tutarına mahsuben yararlanılabilecek yatırıma katkı oranı %80’e çıkarılmıştır. Bu şekilde 
yararlanılabilecek yatırıma katkı tutarı ayrıca gerçekleştirilen yatırım harcaması tutarını 
geçemeyecektir.  
 
6- 2012/3305 sayılı Kararın öncelikli yatırım konularına ilişkin 17. Maddesinin (j) bendinde yapılan 
düzenleme ile bent kapsamındaki enerji verimliliğine yönelik yatırımlarda birim ürün başına enerji 
tasarrufu kriteri toplam tasarrufa dönüştürülerek, "Teşvik Edilmeyecek Yatırımlar hariç olmak 
üzere Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının vereceği proje onayına istinaden, yıllık asgari 500 
TEP (ton eşdeğeri petrol) enerji tüketimi olan mevcut imalat sanayi tesislerinde gerçekleştirilecek, 
mevcut duruma göre en az %20 oranında enerji tasarrufu sağlayacak şekilde tasarlanan ve 
sağlanacak enerji tasarrufu ile yatırımın geri dönüş süresi 5 yıl ve daha az olan enerji verimliliği 
projesine yönelik yatırımların” öncelikli yatırım olarak desteklenmesi öngörülmüştür.  
 
7- 2012/3305 sayılı Kararın bir alt bölge desteklerinden yararlanacak yatırımlara ilişkin 18. 
Maddesinde yapılan düzenleme ile endüstri bölgelerinde gerçekleştirilen imalata yönelik 
yatırımlar bir alt bölge desteklerinden yararlanacak yatırımlar kapsamına alınmıştır.  
 
Ayrıca 18. Maddeye eklenen (3.) fıkra ile “OECD teknoloji yoğunluk tanımına göre orta-yüksek 
teknolojili sanayi sınıfında yer alan ürünlerden EK-6'da belirtilenlerin üretimine yönelik 
yatırımların, İstanbul ili hariç olmak üzere 1 inci, 2 nci ve 3 üncü bölgelerde gerçekleştirilmeleri 
halinde 4 üncü bölgede uygulanan, 4 üncü, 5 inci ve 6 nci bölgelerde gerçekleştirilmeleri halinde 
ise bulunduğu bölgede uygulanan bölgesel desteklerden yararlandırılması öngörülmüştür. Bu 
fıkra kapsamında düzenlenecek teşvik belgeleri için asgari sabit yatırım tutarı 1 inci ve 2 nci 
bölgelerde 1 milyon TL, diğer bölgelerde 500 bin TL olarak belirlenmiştir.  
 
8- 2012/3305 sayılı Kararın yatırım tamamlama süresi ve vize işlemlerine ilişkin 24. Maddesine 
eklenen 8 ve 9. fıkralar ile  
 
“Asgari yatırım tutarı ve yatırımın bütünlüğü açısından yatırım süresi içerisinde tamamlanamayan 
yatırımlar kapsamında, tamamlama vizesi aşamasına kadar yapılan yatırım harcamaları, teşvik 
belgesi kapsamında yer alan destek unsurlarından yararlandırılmamak kaydıyla, tamamlama 
vizesi esnasında teşvik belgesi kapsamında değerlendirilebilmesi ve bu hükmün daha 
önceki kararlara istinaden düzenlenen teşvik belgelerine de uygulanması”  
 
“Daha önceki kararlara istinaden düzenlenen teşvik belgeleri de dâhil olmak üzere, otel 
yatırımlarından, yatırım tamamlama vizesi esnasında turizm İşletme belgesi ibraz edilemeyen, 
ancak otel işletmesi olarak işyeri açma ve çalışma ruhsatı bulunan yatırımlara ait teşvik 
belgelerinin tamamlama vizelerinin, belgenin genel teşvik sistemine dönüştürülmesi suretiyle 
yapılabilmesi” 
 
öngörülmüştür. 
 
9- 2012/3305 sayılı Karara eklenen Ek madde 1ile  “Talep edilmesi şartıyla, 2009/15199 sayılı 
Bakanlar Kurulu Kararına istinaden düzenlenen yatırım teşvik belgeleri de dâhil olmak üzere, aynı 
işyeri sicil numarasında birden fazla azami prim tutarı içeren belge kapsamında sigorta primi 
işveren hissesi desteği uygulamasının birlikte yapılabilmesi, bu durumda, ilgili işyeri sicil 
numarasında yararlanılan azami prim tutarı toplamının, destek uygulaması yapılan belgelerdeki 
azami prim tutarlarının toplamı alınmak suretiyle belirlenmesi” öngörülmüştür.  
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10- 2012/3305 sayılı Kararın Ek/2-B “İllerin Bölgesel Desteklerden Yararlanabilecek Sektörlerine 
İlişkin Sektör Numaraları” başlıklı tablosunda yapılan düzenleme ile US-97 Kodu “26 
(2610.2.03.01, 2693.2, 2694.1, 2695.3, 2695.4 hariç)” olan “Metalik olmayan mineral ürünlerin 
imalatı (çok katlı yalıtım camları, kiremit, briket, tuğla, çimento, hazır beton ve harç hariç)” 
yatırımları 4 ve 5 bölgelerde bölgesel desteklerden yararlanabilecek yatırım konuları arasına 
alınmıştır.   
 
Ayrıca, "demiryolu ve tramvay lokomotifleri ile vagonlarının imalatı" öncelikli yatırım konuları 
kapsamına 18. Maddeye eklenen (3.) fıkra uyarınca desteklenmesi öngörüldüğünden Ek/2-B 
“İllerin Bölgesel Desteklerden Yararlanabilecek Sektörlerine İlişkin Sektör Numaraları” başlıklı 
tablonun 10/c dipnotu kaldırılmıştır. Bu dipnotta İstanbul ili hariç olmak üzere, asgari 2 milyon TL 
tutarındaki "demiryolu ve tramvay lokomotifleri ile vagonlarının imalatı" ile bunların aksam ve 
parçaları konusundaki yatırımların bulunduğu bölge desteklerinden yararlanmasına ilişkin 
düzenleme bulunmaktaydı.  
 
11-  2016/9139 Sayılı Karar ile yapılan düzenlemelerin 05.10.2016 tarihinden itibaren yürürlüğe 
girmesi öngörüldüğünden 05.10.2016 tarihinden önce gerçekleşen müracaatlara ilişkin olarak 
düzenlenen teşvik belgesi bulunan yatırımcıların ihtiyatlı olarak yapılan yeni düzenlemelerden 
yararlanıp yararlanamayacakları konusunda Ekonomi Bakanlığı ve Maliye Bakanlığından görüş 
almaları uygun olacaktır.  

 
 

 
 
 


